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Luppi-jäsentiedote 2/2003
 

Luppi on Luonto-Liiton Uudenmaan piirin
ja sen aluejärjestöjen jäsentiedote.

Luonto-Liiton Uudenmaan piiri
Mechelininkatu 36
00260 Helsinki
luppi@clarinet.fi
(09) 446 313
www.luontoliitto.fi/luppi

Espoon Nuoret Ympäristönsuojelijat
Pappilantie 5
02770 Espoo
eny@saunalahti.fi
(09) 859 6758

Vantaan Luonnonystävät
Ratatie 2
01300 Vantaa
valu@iki.fi
(09) 857 3848
www.iki.fi/valu

Taitto: Ilmari Karonen
Piirrokset: Ilmari Karonen, Ville Korpela, 

Max Liimatainen
Painatus: NAK / Monistamo

 

Luonto-L i i t to on vuonna
1943 perustettu lasten ja
nuorten luonnonharrastus-
ja ympäristönsuojelujärjes-
tö. Luonto-Liiton tavoitteena
on vaikuttaa yhteiskuntaan
siten, että luonnon moni-
muotoisuus säilyy ja luon-
non itseisarvo tunnustetaan.
Luonto-Liitto tarjoaa tietoa,
elämyksiä ja toimintaa
sekä luo mahdollisuuksia
ympäristöpoliittiseen vaikut-
tamiseen. 

 

Tshernobylin ydinvoimalaonnettomuuden muistopäivää vietetään vuosittain 26.
huhtikuuta. Valtavirta-verkosto järjestää 26.4. Helsingissä suurmielenosoituksen 
ja muuta energiapoliittista toimintaa sekä Tshernobylin muistoksi että energia-
politiikan suuntaamiseksi kohti uusiutuvia energialähteitä ja energiansäästöä.
Tuo itsesi ja kaverisi paikalle!
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Sisällys:

Kevätseuranta 2003
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Luonto-Liiton Kevätseurantaa

 

teh-
dään tänä vuonna yhteistyössä
myös Yleisradion Aamu-TV:n
kanssa.  YLEn sivuilla olevalla
nettilomakkeella välitetyt havain-
not kootaan viikoittain, ja esitel-
lään Aamu-TV:n lähetyksessä joka
torstai.

 

Tarvitsemme apuasi!
Lähde kevätretkelle lauantaina

tai sunnuntaina ja raportoi havain-
noistasi suoraan Ylen Aamu-TV:n
luontolomakkeelle.  Kevätseuran-
talomakkeen löydät osoitteesta
http://www.yle.fi/aamutv/luonto-
lomake.html tai myös Aamu-TV:n
etusivulta klikkaamalla sivun ylä-
laidassa olevaa vihreää laatikkoa,
jossa lukee Kevätseuranta.

Aamu-TV:n Kevätseurannasta
vastaa Olli Turunen.  Hänet tavoi-
tat sähköpostitse osoitteesta turu-
nen@sll.fi

Luonto-Liiton kevätseurannassa
tutkitaan ja tarkkaillaan kevään
edistymistä.  Kevätseuranta perus-
tuu kevään ensihavaintoihin ja
lajien yleistymistä koskeviin tietoi-
hin.  Lomakkeiden tiedot kerätään
Luonnontieteellisen keskusmuseon
tietokantaan ja kootaan vuosittain
raportiksi.  Kevätseuranta on ollut
jokakeväinen perinne jo vuodesta
1961.

2  …… Yhteystiedot
3  …… Kevätseuranta
4  …… Nuukuusviikko

Vainupäivät
5  …… VaLuRAUTAA
6  …… Leirikesä
8  …… Koulutusta
9  …… Työtä tarjolla

10  …… Tapahtumia
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Nuorten luontotalon
näyttelytila
Näyttelytilamme on tarkoitettu
nuorille taiteentekijöille. Ehkä
juuri sinulle. Talomme henkeen
sopivat erityisesti ympäristö- ja
luontoaiheiset näyttelyt, kuten
valokuva-, maalaus-, grafiikka-
ja piirustusnäyttelyt. 

Näyttelytilastamme emme
peri vuokraa.  Tee vapaamuo-
toinen hakemus näyttelystäsi,
jossa kerrot lähemmin töistäsi
ja toiveestasi, milloin haluaisit
näyttelysi esille.

Lähetä hakemuksesi os.:

Nuorten Luontotalo
Mechelininkatu 36
PL 5000
00099 Helsingin kaupunki

e-mail: luonto.talo@nk.hel.fi
p. 310 89 038, 310 89 037



Hyviä uutisia Vainupäivillä 17.–18.5.
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Nuukuusviikko 7.–13.4. 2003
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Teemme päivittäin tärkeitä
ympäristöön vaikuttavia päätöksiä
ruokavalinnoillamme. Ympäristön
kannalta ei ole samantekevää, mil-
laista ruokaa syömme ja kuinka se
on tuotettu. Elintarvikkeiden kulu-
tus aiheuttaa noin puolet kotita-
louksien energiankäytöstä, kun
laskelmissa otetaan huomioon elin-
tarvikkeiden valmistuksen aiheut-
tama energiankulutus. Suosimalla
kotimaisia elintarvikkeita voidaan
vähentää kuljetusmatkojen ener-
giankulutusta ja päästöjä ilmake-
hään. Maatalouden ympäristövai-
kutuksiin voi vaikuttaa valitsemal-
la luomutuotteita. Tiedon levittä-
minen ruoan tuotannon ja ympäris-
tön tilan välisestä yhteydestä on
tärkeää. 

Nuukuusviikolle tuotetut hyvät ja
monipuoliset materiaalit löytyvät
Luonto-liiton nettisivulta osoittees-
ta http://www.luontoliitto.fi/nuu-

Kierrätysliikkeen koordinoiman
Nuukuusviikon teema on sama
kuin viime vuonna eli ruuan tuo-
tannon ympäristövaikutukset.
Viikon aikana kampanjoidaan
lähiruuan, luomuruuan ja kasvis-
painotteisen ruokavalion ja reilun
kaupan tuotteiden puolesta. 

Finfood LUOMU järjestää
Aurinkokiertue-kampanjan,
joissa yhteistyökumppaneina
ovat mm. Luonto-Liitto ja
Suomen luonnonsuojeluliitto,
Suomen 4H-liitto ja Birdlife.
Tapahtumilla tavoitellaan lapsi-
perheitä ja herätellään heitä
kiinnittämään huomiota päivit-
täisiin ruokavalintoihin ja
ympäröivään luontoon kevään
kynnyksellä.  Espyyllä ja
ENYllä on esittelypöytä lauan-
taisin kauppakeskus Lippulai-
vassa 29.3. klo 11–15 ja Isossa
Omenassa 12.4. klo 11–15.

pana päivänä tahansa, klo 11–16
välillä.  Osallistuminen on maksu-
tonta.

Tule mukaan kerhosi tai perhee-
si kanssa!  Vainupäivät on hyvä
kohde kerhon kevätretkelle!

Vainupäivät ovat Luonto-Liiton
joka keväinen, ympäristökasvatuk-
sellinen seikkailupäivä ala-
asteikäisille lapsille. Tänä vuonna
Vainupäivät järjestetään Maailma
kylässä -kaupunkifestivaalien
yhteydessä 17.–18.5. Helsingin
Kaisaniemessä.

Teemana on "Hyvät uutiset".
Osallistujat tutkivat Maailma
kylässä -tapahtumaa ja etsivät siel-
tä hyviä uutisia lähiluonnosta ja
monikulttuurisesta ruoka-aika -
teemasta.  Tapahtuma rakentuu
toimintapisteistä, joilta osallistujat
keräävät vinkkejä tehtävien ratko-
miseen.  Lopuksi osallistujat tule-
vat raportoimaan havainnoistaan
eli tekemään lasten omaa "hyvien
uutisten" lähetystä.  Toimintapis-
teiden kiertämiseen kuluu n. tunti.
Vainupäiville voi osallistua kum-

kuusviikko/

Jos päätätte järjestää ohjelmaa
Nuukuusviikolle, ilmoittakaa siitä
Suomen luonnonsuojeluliittoon
Riikka Hietalalle mielellään säh-
köpostitse riikka.hietala@sll.fi tai
puhelimitse (to-pe) 09-228 08 227.

Ilmoittautumiset 5.5. mennessä
Luonto-Liittoon Minnalle, puh. 09-
68 444 245 tai minna.ertimo
@luontoliitto.fi. 
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VaLuRAUTAA on Vantaan
Luonnonystävien kolmatta kertaa
järjestämä kulutuskriittinen
musiikkitapahtuma.  Aiemmilla
VaLuRAUTAA-klubeilla lavalle
on astellut luonteikkaita kotimaisia
esiintyjiä kuten Chainsmoker,
Circle, Cleaning Women ja
Radiopuhelimet.  Ja tänä vuonna
meininki vain paranee — tule
vaikka itse tarkistamaan!

Formaattiradioiden viihdemössöä
tai sponsoroijien makuun sopivaa
musiikkipullaa illan aikana ei ole
tiedossa.  "Hyvä musiikki ei synny
kaupallisen kannattavuuden takia.
Epäkaupallinen musiikki on myös
tietoinen vaihtoehto lyhytjännittei-
selle markkinavalta-ajattelulle",
selvittää VaLuRAUTAA vuodesta

2000 järjestämässä ollut Hemi
Malkki tapahtuman ideologiaa.
"Elävä musiikki on ainutkertainen
elämys, ei pelkkää kulutustava-
raa." 

Keuhkojen mykistävässä maail-
massa sähköiset ja etniset instru-
mentit yhdistyvät sanoituksiin,
joissa perinteiset näkökulmat on
hylätty.  Keuhkot tuo tapahtumaan
myös uuden näyttelynsä.
Tamperelainen Punk Lurex OK
tarjoilee melodista ja asenteikasta
punkkia — ja 1993 perustetun
yhtyeen "Pannu kuumana 10v" -
kiertueen avauskeikan!  Euroopan
rock- ja punkpiireissä arvostusta
nauttiva, tämän hetken ehkä rai-
vokkain kotimainen hardcore-pun-
kyhtye Endstand ei säästä ketään.

VaLuRAUTAA!

Lavalla yhtye on varmasti yksi
maamme parhaista minkään gen-
ren mättäjistä.  Yhdistelmä orgaa-
nista  energiaa ja soiton konemai-
nen tarkkuus vie jalat alta paatu-
neimmaltakin epäilijältä.

Kestävän musiikin ohella
VaLuRAUTAA-tapahtumassa voi
mm. ihailla antimainosnäyttelyä ja
tutustua kulutuskriittiseen toimin-
taan, Vantaan Luonnonystäviin ja
tietenkin tapahtumaa kansoittaviin
mielenkiintoisiin ihmisiin…

VaLuRAUTAA järjestetään
Vernissassa pe 4.4. klo 21–02.
Liput maksavat 6

 

€ ennakkoon
sekä Luonto-Liiton ja Velmun
jäsenille (jäsenkortti mukaan!) ja
7€ muille.  Tilaisuudessa on 18
vuoden ikäraja ja B-oikeudet.

Lisätietoja tapahtumasta ja esiin-
tyjistä löydät osoitteesta
w w w . i k i . f i / v a l u / v a l u r a u t a a
Yhteyttä voi ottaa myös osoittee-
seen valu@iki.fi tai soitella VaLun
toimistolle.

 

Paljasjalkainen stadilainenkin löytää Vernissaan, vaikka se onkin Vantaalla!
Tikkurilan asemalta kävellään yksinkertaisesti n. 150 m Helsinkiin päin.
Tikkurilan asemalle taas pääsee kaikilla päärataa kulkevilla paikallisjunilla (R, K,
P, N, I) ja useilla busseilla.  Samoilla kulkuvälineillä pääsee myös kotiin —
yömyöhään asti.  Ekologisille liikkujille vinkkinä mainittakoon että Vernissan
ohi kulkevan Keravanjoen varressa on mukava pyörätie.



Kuva: Virpi Räsänen
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Uudenmaan leirikesä

VaLu: Jokila / Loppi
VaLu järjestää kolme lasten

(8–12v) luontoleiriä Lopella
Jokilassa.

2.–6.6., 6.–13.6. ja 15.–19.6.

Kesäleiripaikkamme on perin-
teikäs Jokila, josta on mukava
tehdä retkiä järvelle ja lähimetsiin.
Leirillä tietenkin myös uidaan,
saunotaan ja istutaan iltanuotiolla
leirilauluja laulellen.  Mukana
menossa ovat leiriläisten idolit —
asiantuntevat ohjaajat joilla pipo
on taatusti löysällä.

Leirimaksu Luonto-Liiton jäse-
nille 100€ ja muille 120€ sisältä-
en ohjelman, majoituksen puoli-
joukkueteltassa, ruokailut, vakuu-
tuksen ja kuljetuksen.  Leiribussi
kulkee Tikkurilan ja Myyrmäen
kautta.

Ilmoittaudu pian VaLuun, sillä
leirit täyttyvät nopeasti!

LUP: Bengtsår / Hanko
2.–7.6., 9.–14.6., 14.–19.6.,

23.–28.6., 30.6.–5.7., 5.–10.7.,
14.–19.7. ja 21.–26.7.

8–12-vuotiaille.  Hinta: 120€
jäseniltä, 145€ muilta. Hinta

VaLu: Palajärvi / Vihti
2.–6.6. Luonnonharrastusleiri

VaLu järjestää luonnonharras-
tusleirin yli 13-vuotiaille nuorille
viihtyisässä Palajärven leirikes-
kuksessa Vihdissä.  Leirillä tutus-
tutaan ympäröivän vesi- ja metsä-
luonnon ihmeisiin osaavien vetä-
jien kanssa ja pohditaan, miten
ihminen vaikuttaa ympäristöönsä.
Lisäksi pääset mm. retkeilemään
ja kokeilemaan kädentaitojasi.
Luvassa myös uintia, saunomista ja
uusia kavereita!

Leirimaksu Luonto-Liiton jäse-
nille 90€ ja muille 110€ sisältäen
ohjelman, mökkimajoituksen, ruo-
kailut ja vakuutuksen.  Ilmoittaudu
pian VaLuun!

ENY: Nuuksio / Espoo
Luonnonharrastusleiri Nuuksion

Kattilajärvellä yli 15-vuotiaille
21.–25.7. Tiukkaa tietoa ja rentoa
retkeilyä.  Hinta 80€ Luonto-
Liiton jäsenille, 100€ muille.
Hintaan sisältyy kasvisruoka, telt-
tamajoitus, ohjelma, materiaali ja
vakuutus.

LUP: Bengtsår / Hanko
26.7.–1.8. Ympäristötaideleiri

1.–8.8. Luonnonharrastusleiri

LUP järjestää heinä-elokuun
vaihteessa kaksi leiriä 13–16 -vuo-
tiaille nuorille Bengsårin leirisaa-
rella.  Hinta, 100€ Luonto-Liiton
jäseniltä, 125€ muilta, sisältää
täysihoidon, materiaalit, vakuutuk-
set ja kuljetukset Helsingistä.

sisältää ruoat, telttamajoituksen,
ohjelman, vakuutukset, ja bussi-
kuljetuksen Helsingistä.  

Ilmoittautumiset ja lisätietopyyn-
nöt LUPin toimistolle.

ENY: Nuuksio / Espoo
Perinteinen lasten luontoleiri

Nuuksion Kattilajärvellä 7–12-
vuotiaille 14.–18.7. Hinta 90€
Luonto-Liiton jäsenille, 110€
muille.  Hintaan sisältyy kasvis-
ruoka, telttamajoitus, ohjelma,
materiaali ja vakuutus.



ENY: Nuuksio / Espoo
Perheleiri yhdessä Espoon ympäristöyhdistyk-

sen kanssa Nuuksion Kattilajärvellä 27.–31.7.
Hinta yli 12 vuotiaille 15 €/vrk, alle 12-vuo-
tiaille 10 €/vrk ja alle 3-vuotiaat ilmaiseksi.
Hintaan sisältyy kasvisruoka, telttamajoitus,
ohjelma, materiaali ja vakuutus.  Tarkempi
ohjelma selviää toukokuuhun mennessä.
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VaLu: Nuuksio / Espoo
30.6.–5.7. Talkooleiri

Tosi Luonnonsuojelija kaataa
puita!  VaLu järjestää yhdessä
Metsähallituksen kanssa metsän
ennallistamistalkooleirin Nuuksion
kansallispuistossa yli 15-vuotiaille
nuorille ja aikuisille.  Puita kaata-
malla ja kaulaamalla, niitolla ym.
ennallistamistöillä luodaan moni-
muotoisuutta ja tilaa erilaisille
lajeille.  Talkootöiden lisäksi lei-
rillä retkeillään ja tutustutaan met-
siensuojelun peruskysymyksiin.

Leirin hinta on 40€ Luonto-
Liiton jäsenille ja 50€ muille.
Leirimaksuun sisältyy telttamajoi-
tus, ruokailut ja vakuutus.
Ilmoittaudu pian VaLuun!

Talkooleirit

Perheleiri

LUP: Ässkär / Houtskär
4.–10.8. Ennallistamistalkooleiri

15–25v nuorille Saaristomerellä,
Ässkärin saaressa.

Leirillä tutustutaan saaristoluon-
toon ja ennallistetaan perinnemai-
semaa Saaristomeren kansallis-
puiston työntekijöiden ohjauksella.
Talkootyön ohella rentoudutaan
retkeillen, uiden ja mahdollisesti
(sään salliessa) myös purjehtien.

Leirin hinta on 50€ Luonto-
Liiton jäsenille ja 60€ muille.
Leirimaksu sisältää telttamajoituk-
sen, ruokailut ja vakuutukset.  

Lisätiedot ja ilmoittautumiset:
Ilmari Karonen, p. 041 456 3263,
ilmari.karonen@luontoliitto.fi

LUP: Liesjärvi / Tammela
7.–16.7. Ennallistamistalkooleiri

15–25v nuorille Liesjärven kansal-
lispuistossa.

Leirillä ennallistetaan metsää,
hoidetaan perinnetilaa, retkeillään,
saunotaan, pidetään hauskaa ja
tutustutaan kansallispuiston upe-
aan luontoon.

Leirin hinta on 50€ Luonto-
Liiton jäsenille ja 60€ muille.
Leirimaksu sisältää täysihoidon,
materiaalit, vakuutukset ja kulje-
tukset Helsingistä.



Luonto-Liiton koulutustoimintaa
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LEIRIOHJAAJA- JA JOHTA-
JAKURSSIT:

11.–13.4. Tampere, Antaverka
17.–20.4. Helsinki, Vuorilahti

Leiriohjaaja- ja johtajakurssi tar-
joaa tietoa ja käytännön vinkkejä
luontoleirin suunnittelusta, vetämi-
sestä, menetelmistä ja mate-
riaaleista. Kurssi on tarkoitettu
uusille luontoleirien ohjaajille ja
johtajille.  Kurssin ohjelmassa:

• luontoleirien tavoitteet ja eri-
tyispiirteet

• leirin tekijät (johtajuus / ohjaa-
minen)

• lasten kohtelu ja yhteistoiminta
• leirin turvallisuus

Lisäksi kurssilla suunnitellaan
luontoleiriohjelmia ja tutustutaan
erilaisiin menetelmiin ja mate-
riaaleihin. Opetusmateriaalina
käytetään Luonto-Liiton Leka—
opas luontoleirin järjestäjälle –kan-
siota.

Kurssihinnat:  Tampere: Luonto-
Liiton jäsenet 30€, muut 50€.
Helsinki: jäsenet 50€, muut 65€.
Hintaan sisältyy ohjelma, mate-
riaalit, ruuat ja majoitus.

Ilmoittautumiset keskiviikkoon
2.4. mennessä Kristiina Hämäläi-
selle, puh. (09) 684 44 232, kristii-
na.hamalainen@luontoliitto.fi.
Helsingin kurssille voi ilmoittau-
tua myös LUPin toimiston kautta.

Kurssit järjestetään yhteistyössä
OK-opintotoiminnan keskusliiton,
Luonto-Liiton Hämeen piirin,
Uudenmaan piirin ja Luonto-Liiton
kanssa.

LUONTOKERHONOHJAA-
JAKURSSIT:

Haluatko vetää omaa luontoker-
hoa? Haluatko uusia toimintavink-
kejä? Tule kerhonohjaajakurssille!
Tämän kevään viimeinen kurssi on
toukokuussa Lohjalla. Syksyn
aloittaa Helsingin kurssi, jolle
kannattaa ilmoittautua ajoissa!
Näiltä kursseilta on hyvä ponnistaa
pystyyn oma kerho ensi syksyksi!

17.–18.  5. Lohja
16.–17.  8. Helsinki
30.–31.  8. Kuopio *
6.–  7.  9. Joensuu *

13.–14.  9. Turku
4.–  5.10. Rovaniemi
8.–  9.11. Jyväskylä

15.–16.11. Vantaa

Kurssit sisältävät ympäristökas-
vatuksen perusteita, luonnonhar-
rastusta, leikkejä ja toimintavink-
kejä lähiluonnossa sekä opastusta
luontokerhon perustamiseen ja
pyörittämiseen.  Kurssit  on ensisi-
jaisesti tarkoitettu luontokerhon
perustaville. 

Hinta: Luonto-Liiton ja SLL:n
jäsenille 60€ , muille 75€ .
Opiskelijat, työttömät, kotiäidit ja -
isät 30€ (jäsen) tai 50€ (ei jäsen).

*) Kuopion ja Joensuun kursseil-
la eri hinnat.

Ilmoittautuminen: Minna Ertimo,
(09) 68 444 245 tai minna.erti-
mo@luontoliitto.fi.  Ilmoittaudu
Lohjan kurssille viimeistään 2.5.
mennessä!

RETKIOHJAAJAKOULU-
TUSTA TARJOLLA!

5.–  6.4. Tampere 
10.–11.5. Jaala
17.–18.5. Kokkola
20.–21.9. Kuopio
4.–5.10. Paimio

Koulutus jakaantuu teoriaosaan
ja itsenäisesti vedettävään retki-
osuuteen.  Kurssi on tarkoitettu yli
16-vuotiaille nuorten kanssa toimi-
ville ja kurssilaisilta edellytetään
aikaisempaa retkikokemusta.
Kurssi tarjoaa perusvalmiudet
suunnitella ja ohjata retkiä nuoril-
le.  Kurssiohjelmassa mm.

• retken suunnittelun merkitys
• retkenvetäjän ominaisuudet ja

taidot, vuorovaikutustaidot,
ryhmäyttäminen

• nuorten ohjaaminen retken
aikana ja retkisosiodraamaa

• ympäristövastuullinen retkeily
ja retkisosiodraamaa

Lisäksi kurssilla kerrataan retki-
taitoja (mm. ensiapu, suunnistami-
nen, ruokahuolto ) ja suunnitellaan
erilaisia retkiä toteutettavaksi eri
vuodenaikoina.

Kurssihinta: Luonto-Liiton ja
Suomen Ladun jäsenet 65€,  muut
75€.  Hinta sisältää koulutuksen,
materiaalit, ruoat ja majoituksen.

Lisätietoja ja ilmoittautumiset:
Luonto-Liitto / Kristiina Hämäläi-
nen, (09) 684 44 232, kristiina.ha-
malainen@luontoliitto.fi tai Suo-
men Latu / Matti Hirvonen, (09)
4159 1126, matti.hirvonen@suo-
menlatu.fi

Kurssin järjestävät Suomen Latu,
Luonto-Liitto ja OK-opintotoimin-
nan keskusliitto



Työtä tarjolla!

9

Luppi-jäsentiedote 2/2003

KESÄTÖITÄ  LUONTOLEI-
RIN OHJAAJILLE JA APU-
KOKEILLE

ENY järjestää heinäkuussa
Nuuk-sion Kattilajärvellä kolme
luontoleiriä (ks. keskiaukeama).

Etsimme nuorten luonnonharras-
tusleirille kolmen johtajan tiimiä
(hakemukset mielellään yhdessä)
sekä kokkia.  Lastenleirille ja per-
heleirille haetaan johtajaparia
(hakemukset mielellään yhdessä),
ohjaajia, kokkia sekä apukokkia.

Johtajilta edellytetään kokemus-
ta luontoleirien järjestämisestä
sekä yli 18 vuoden ikää.  Luonto-
Liiton leirinjohtajakurssin suoritta-
minen, ensiaputaidot ja vankka
luonnonharrastustausta katsotaan
eduksi.

Leirinohjaajien tulee olla yli 16
vuotiaita ja kiinnostuneita luonto-
toiminnasta. Luonto-Liiton leirin-
ohjaajakurssi pitää käydä viimeis-
tään pääsiäisenä.  Ensiaputaidot ja
hyvät ohjelmaideat auttavat paikan
haussa.

Kokin pitää hallita kasvisruoan
teko leiriolosuhteissa.  Tehtäviin
kuuluu myös ruokabudjetin suun-
nittelu, ruokalistojen laadinta, tar-
vikkeiden hankinta ja apukokin
ohjaus.  Apukokki on mukana ruo-
kalistan suunnittelussa, järjeste-
lyissä ja aterioiden valmistuksessa
leirillä.  Suosittelemme ENYn lei-
rikokkikurssin (10.–11.5.) suoritta-
mista.

Johtajat ja kokit saavat palkkaa
250 €€€€/leiri.  Ohjaajille ja apuko-
kille maksetaan 100 €€€€/leiri.
Hakuaika päättyy 15.4.

Leirien suunnitteluviikonloppu
23.–25.5. Kattilajärvellä sekä lop-
pupalaveri Luukissa 29.–31.8.
kuuluvat johtajien ja ohjaajien työ-
urakkaan (kokeille ei pakollinen).
Matkakulut suunnittelutapaami-
seen ja leirille maksetaan vain
pääkaupunkiseudulta tuleville.

HARJOITTELUPAIKKOJA
ENYSSÄ

Espoon keskuksessa ENYn toi-
mistossa hommia TET-jaksoille,
työharjoitteluun tai 6–12 kuukau-
den työllistämistöihin.  Tehtävät
voi räätälöidä kiinnostuksen
mukaan.  Myös kesäleireillä mah-
dollisuus työharjoitteluun nuoriso-
työn tai sosiaalialan opiskelijoille.
Lisätietoja järjestöohjaaja Riitta
Rauniolta ENYn toimistosta.

TULE VETÄMÄÄN LUON-
TOKERHOA!

Espoon Nuoret Ympäristönsuo-
jelijat hakee innokkaita lasten- ja
perhekerhojen vetäjiä Espoon kes-
kukseen Pappilantien järjestötalol-
le vetämään ryhmiä elokuusta
2003 toukokuuhun 2004.  Ohjauk-
sesta maksetaan pientä palkkiota,
ja mikäli sitoutuu vetämään luon-
tokerhoa lukuvuoden, ohjaajakou-
lutus on ilmainen.

KESÄTÖITÄ ENYN TOIMIS-
TOSSA

ENYn toimistolle haetaan kesä-
työntekijää ajalle 23.5.–22.6.
Työtehtäviin kuuluvat leiritoimin-
nan järjestely yhdessä leirinjohta-
jien kanssa, kesäkerho-ohjaajien
avustaminen ja sekalaiset toimisto-
työt.  Hakijalta vaaditaan organi-
saatiokykyä ja taitoa työskennellä
itsenäisesti.

Työaika on 30 h viikossa, palk-
kaa maksetaan 1117,5€.  Kirjalli-
set hakemukset (ilman todistuksia)
ENYn toimistolle 15.4. mennessä.

VIELÄ PAIKKOJA KESÄ-
LUONTOKERHON VETÄ-
JILLE

Espoolaisiin leikkipuistoihin
haetaan luontokerho-ohjaajia.
Työtunteja 2–6 päivässä kesä-
kuuksi viikoille 23–26 (Pisa,
Karakallio, Kauklahti, Matinkylä,
Perkkaa) ja elokuuksi viikoille
32–33 (Matinkylä, Perkkaa).
Pienten lasten (3–5v) kerhot aamu-
päivällä noin 2 h ja isompien
(6–10v) päivällä 3–4 h.

Ohjaaja saa palkkaa 8,5 €€€€/tunti.
Työhön kuuluu myös ohjelman
suunnittelua ja valmisteluja sekä
loppuselvitys.  Ohjaajan tulee olla
suorittanut Luonto-Liiton kerho-
ohjaajakurssi viim. 17.–18.5.

Työtä voi hakea vain viikoksi
kerrallaan tai viikoille 23–26 ja
32–33.  Kirjalliset hakemukset
ENYn toimistolle 15.4. mennessä.

LEIRIKOKKIKURSSI
10.–11.5. ESPOON KES-
KUKSESSA

Tuija Ruuska, joka on erikoistu-
nut kasvisruokiin, opastaa, miten
suunnitella (budjetit, hankinta)  ja
tehdä (niksit, reseptit) maukkaita
aterioita, jotka maistuvat niin lap-
sille kuin ohjaajillekin.  Kurssilla
käsitellään myös erikoisruokava-
lioita (allergiat, keliakia).
Viikonlopun aikana laaditaan las-
tenleirien TOP 10 -lista ohjeineen.
Suosittelemme  kaikille ruuanlai-
tosta kiinnostuneille, ei ainoastaan
leirikokeille!

Kurssin hinta Luonto-Liiton ja
Suomen luonnonsuojeluliiton jäse-
nille 10€, muille 30€.  Ilmoittau-
tumiset ENYn toimistoon.
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Hyötykasvikurssi
Espoon ympäristöyhdistys järjestää
hyötykasvikurssin huhti-touko-
kuussa

Kurssilla opitaan tunnistamaan
hyötykasveja ja kuullaan mm. nii-
den historiasta, keruu- ja käsittely-
tavoista, ravintoarvosta ja hyöty-
käytöstä.

Kurssi koostuu neljästä luento-
kerrasta (2.4., 7.4., 24.4. ja 7.5.)
klo 18–20 Pappilantie 5:n järjestö-
talolla Espoon keskuksessa sekä
kenttäpäivästä 18.5. Nuuksiossa.
Kurssin vetää Sinikka Katajamäki
Hyötykasviyhdistyksestä.  Vapaa
pääsy.

Ilmoittautumiset ja lisätiedot: p.
09-455 11 94, www.sll.fi/espyy

Nuorten metsätoimintaa
Kiinnostaako metsät?  Miten
espoolaisia ja suomalaisia metsiä
käytetään ja mitä seurauksia siitä
on?  Mitä on monimuotoinen met-
säluonto?

Tiistaina 7.4. noustaan tyvestä
latvaan, katsotaan nähdäänkö met-
sää puilta ja kuulostellaan mitä
metsä vastaa huutoon.  Kysymyk-
siä, vastauksia ja  toimintaa espoo-
laisen metsäluonnon puolesta
Pappilantien järjestötalolla klo 18
alkaen.  Nuorten (yli 15-vuotiai-
den) ryhmää vetää Markku
Koskinen.

Keskiviikkona 23.4. klo 17 alka-
en retkeillään Keijo Savolan opas-
tamana.  Kohteena Näkinmetsä
Mankin asemalta kävelymatkan
päässä.

Lintukurssi ja -retkiä
Lintuharrastuksen alkeiskurssi
aloittelijoille. Vielä ehdit mukaan!
Linturetkiä pääkaupunkiseudun
kohteisiin tiistaisin klo 17–18.30,
tapaamiset retkipaikoilla (soita ja

kysy Petrolta):

8.4. Suomenlinna
15.4. Viikki
22.4. Suomenoja
29.4. Laajalahti

Vetäjä Petro Pynnönen, jolta
myös lisätietoja: p. 09-446313 tai
luppi@clarinet.fi

Vierailu Loviisan
Ydinvoimalaan 10.4.

VaLu järjestää vierailun Loviisan
ydinvoimalaan sopivasti ennen
Tshernobylin muistopäivää (26.4.).
Fortum on luvannut kierrättää voi-
malan ulkoalueelle ja luolastossa
sekä kertoa ydinvoimalan toimin-
nasta oppaan johdolla.  Tule valu-
laisten mukaan esittämään kiperiä
kysymyksiä!

Tilausbussi lähtee Tikkurilan
asemalta (Kaupunginmuseon edes-
tä) kello 11.30.  Paluu noin kello
16.30 samaan paikkaan.  Kierto-
käynti voimalalla kestää noin
kaksi tuntia ja sisältää kahvitarjoi-
lun, mutta ota halutessasi eväät
mukaan.

Lisätietoja ja ennakkoilmoittau-
tumiset 31.3. mennessä VaLun toi-
mistolle.  Muista kertoa ilmoittau-
tuessasi sosiaaliturvatunnuksesi
(Fortum vaatii tiedon).  Retken
hinta Luonto-Liiton jäsenille 4 €
ja muille 6 €.

Retki järjestetään yhdessä OK-
opintokeskuksen kanssa.

Karjalaisia perinneherk-
kuja leipomaan 24.4.
Lauantaina 12.4. kello 12–16 lei-
votaan Myyrmäen Isomyyrin ope-
tuskeittiössä karjalaisia perinne-
herkkuja Julia Jäniksen johdolla.
Tule opettelemaan mm. vatruskoi-
den ja lanttusupikkaiden valmista-
mista ja kuulemaan karjalaisista
perinneherkuista.

Tarvikemaksu 7 €.  Lisätiedot ja
sitovat ilmoittautumiset VaLuun
7.4. mennessä.  Oma kaulin ja
essu mukaan!

Pääsiäisretki 17.–21.4.
Kevään upein metsäretki!  Lähde
mukaan Joroisten Kivimäensaloon
haistelemaan ja kuuntelemaan
keväistä vanhaa metsää mukavassa
porukassa.  Kivimäensalo on
Etelä-Savon komeimpia metsä-
alueita, jossa voit vielä aistia erä-
maan tuntua.  Havupuiden tuoksua
ja kulorastaan laulua leirinuotiolla!

Tutustumme alueen metsiin
kävellen ja majoitumme teltoissa.
Retkeilyvarusteita voi tarvittaessa
lainata Nuorten Luontotalolta, tai
kysyä telttapaikkaa muiden teltois-
ta, kysy Eskolta.  Retki toteutetaan
muutoin omakustannusperiaatteel-
la, mutta LUP avustaa matkaku-
luissa.

Lisätiedot ja ilmoittautumiset:
Esko Oksanen, p. 050-3771414,
esko.oksanen@helsinki.fi

Linturetki Laajalahdelle
21.4.
VaLu jatkaa tutustumisretkiään
pääkaupunkiseudun parhaisiin lin-
tukohteisiin.  Vapaamuotoisella
pääsiäismaanantain retkellä tutus-
tumme tällä kertaa Espoon
Laajalahden upeaan lintutarjon-
taan.  Tule tutustumaan paitsi lin-
tuihin, myös lintuharrastukseen —
pääset katsomaan lintuja myös
kaukoputkella ja asiantuntevat
vetäjämme ovat valmiina vastaa-
maan kysymyksiisi.

Tapaaminen Villa Elfvikin luon-
totalolla noin kello 07 (tarkka aika
selviää myöhemmin).  Ota mukaan
ulkoiluvarusteet sään mukaan,
eväitä sekä kiikarit ja lintukirja,
jos sellaiset omistat.  Retken päät-
tymisaika riippuu säästä ja retke-

Tulevia tapahtumia
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Lintumetsäretki 16.–18.5.
Lähde mukaan oikein kunnon lin-
turetkelle!  Yö Porkkalan kärjessä
on elämys, jonka veroista et voi
monessa maassa kokea!  Tuhannet
ja taas tuhannet arktiset vesilinnut
matkaavat yötä myöten kohti poh-
joisia pesimäseutujaan, suoraan
Porkkalan yli.  Illalla niitä voi olla
taivas täynnä, eri korkeuksilla,
joka puolella!  Niiden joikhaus
tulee varmasti tutuksi leirinuotiol-
la, saattaapa kehrääjän surinakin
kuulua.  Päivisin teemme metsä-
retkiä.

Omat teltat mukaan.  Retki on
ilmainen, bussimatkan kukin mak-
saa itse.  Lähtö Helsingin linja-
autoasemalta 16.5. klo 16.20,
paluu 18.5. n. klo 18.45.

Lisätiedot ja ilmoittautumiset:
Petro Pynnönen, p. 09-644313,
luppi@clarinet.fi

Grillijuhlat ENYssä 21.5.
Grillijuhlat vaahteran alla keski-
viikkona 21.5. klo 15 alkaen.
Lisätietoja ENYn toimistolta.

Geologiaretki Viroon
2.–6.6.
Perinteinen geologiaretki Viroon
suuntautuu tänä vuonna Tallinnan
itäpuolelle, Lahemaalta Narvaan.
Palava kivi ja Viron korkeimman
vesiputouksen fossiilit tulevat
tutuiksi.  Muutama paikka jäljellä.

Lisätietoja: Ilkka Aula, p. 09-
31089037, tai luppi@clarinet.fi

Kesäpäivät 16.–20.7.
Luonto-Liiton kesäpäivät järjeste-
tään tänä vuonna Lupin toimesta
Länsi-Virossa.  Lähde mukaan
nauttimaan!

Kesäpäivien teemana on tänä
vuonna perinteinen puurakentami-
nen.  Maalaamme talkoovoimin

läisistä.  Retken hinta 1€ (Luonto-
Liiton jäsenet) / 2€ (muut).
Tiedustelut ja ilmoittautumiset
VaLun toimistolle.

Nuorten ympäristöryhmä
Nuorten ympäristöryhmän tapaa-
minen tiistaina 29.4. klo 17
Pappilantiellä.  Monimuotoista toi-
mintaa kaikenkarvaisesten luonto-
ystävien seurassa.  Tule ja poimi
oma maailmanparannusprojektisi!

Kevätmuuttoretki
Hankoniemelle 3.5.2003
Ihailemme lintuja VaLun perintei-
sellä kevätmuuttoretkellä
Hankoniemen upeissa meri-
maisemissa, mukanamme tietävät
ja taitavat lintuharrastajat sekä
kaukoputket.

Retkibussin kyytiin voi nousta
Korsosta (klo 7.45), Tikkurilasta
(klo 8.00) tai Myyrmäestä (noin klo
8.20).

Osallistumismaksu Luonto-Liiton
jäsenille 12€ , muille 14€ .
Ilmoittautumiset VaLuun 28.4.
mennessä.

Vantaan Luonnonystävät
25 vuotta 10.5.
VaLu juhlii lauantaina 10.5.
Vantaan Vernissassa kello 17-21.
Tilaisuus on avoin kaikille VaLun
toiminnassa mukana oleille akti-
visteille ja toimijoille.  Seuraa
ilmoittelua VaLun sähköpostilis-
toilla ja Nuorten Luonnossa.

Äitienpäivän pihatalkoot
Keväiset pihatalkoot äitienpäivänä
11.5. Pappilantiellä.  Leirikok-
kikurssilaiset muonittavat haravoi-
jia.  Ilmoittaudu ruokavahvuuteen
ENYn toimistoon.

punamultamaalilla, köllöttelemme
auringossa, syömme herkullista
kasvisruokaa ja teemme retkiä
älyttömän hienoille länsivirolaisil-
le suojelualueille yhdessä virolais-
ten nuorten kanssa.  Tätä et voi
jättää väliin!

Hinta noin 35€, sisältää kaiken
Helsingistä eteenpäin.  Ilmoittau-
du pikaisesti, sillä paikkoja on
vain rajoitetusti!  Tiedustelut ja
ilmoittautumiset LUPin toimistolle
(ks. sivu 2).

ENY/VaLu/LUP -tapaa-
minen 30.–31.8.
Tule mukaan suunnittelemaan ensi
kevään toimintaa yhdessä LUPin,
VaLun ja ENYn muiden aktiivien
kanssa!  Elokuussa syksyn ohjelma
on jo tiedossa, mutta mitä yhteistä
säpinää voisimme tehdä vuonna
2004?

Luvassa mukavaa illanviettoa,
saunomista ja pähkäilyä.  Laita
päivämäärä kalenteriisi ja seuraa
sähköpostilistoja!

MIKÄ IHME!  -luontoleiri
5.–8.8. klo 9.30–15

Leiri on tarkoitettu 12–14-
vuotiaille.  Leirillä vierailet
Marion Pizzeriassa ja Aineiden
Kierrätyslaitoksessa selvittääk-
sesi energian ja materian salat,
nautit luonnon ihmeistä kohtaat
ihmisen pimeän ja valoisan puo-
len, tutustut uhanalaisiin lajei-
hin ja löydät tien ympäristöystä-
vällisempään elämäntapaan.

Ilmoittautumiset viimeistään
27.6. Leirin hinta on 20€ +
NAK:n jäsenkortti 4€

Ilmoittautumiset ja tiedustelut:
Nuorten Luontotalo, p. 310 89
038 tai 310 89 037
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Eksyneet jäsentiedotteet voi
palauttaa osoitteeseen: 
Luonto-Liitto ry
Annankatu 26 A 5. krs
00100 Helsinki

Olethan maksanut jäsenmaksusi?

Maksamalla Luonto-Liiton tämän vuoden
jäsenmaksun ajoissa ilman erillistä muistutusta
säästät sekä vaivaa että paperia.  Samalla var-
mistat, että Luppi-tiedote kolahtaa postilaa-
tikkoosi loppuvuonnakin.

Muista käyttää maksaessasi viitenumeroa!
Oman viitenumerosi ja jäsenmaksun suuruu-
den (16€, jollet ole tilannut ylimääräisiä
jäsenlehtiä) näet sinulle alkuvuonna postite-
tusta maksulomakkeesta.

Jos et ole saanut jäsenmaksulomaketta, tai jos
haluat muuttaa osoitetietojasi, vaihtaa jäsen-
lehteä tai luopua jäsenyydestä, ota yhteys
Luonto-Liiton toimistoon, p. (09) 68 444 20

Liity Luonto-Liiton Uudenmaan piirin sähköpostilistalle:
www.luontoliitto.fi/luppi/lista.php tai lup-lista-subscribe@luontoliitto.fi

 

JOUKKOKIRJE


